
  1 شناسي زيست

بـه طـور ارادي   روده از نوع مخطـط هسـتند و    ـ در ميان اسفنكترهاي لوله گوارش، اسفنكتر ابتداي مري و اسفنكتر خارجي راست» 3« گزينه -1

  ها: . بررسي ساير گزينهشوند كنترل مي

  اند.  اي هسته گروهي از اسفنكترهاي لوله گوارش داراي ماهيچه صاف هستند كه تك»: 1«گزينه 

  شوند. سفنكترهاي لوله گوارش به هنگام عبور مواد غذايي و يا حتي به هنگام استفراغ و خروج باد گلو، باز ميا»: 2«گزينه 

  هاي مري بايد باز شوند تا مواد به سرعت به سمت دهان برگردند.  ها مانند پيلور و بنداره به هنگام استفراغ، گروهي از بنداره»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2صل دوم ـ گفتار ) (ف99(سراسري داخل كشور ـ 

  ها: ـ الكل و گازوئيل زيستي هر دو سوخت زيستي هستند و منشأ زيستي دارند. بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 2

  دهند. هاي محيطي پاسخ مي هاي حيات است و همه جانداران به محرك هاي محيطي از ويژگي پاسخ به محرك»: 2«گزينه 

  اند. باشد و تمام جانداران از ياخته تشكيل شده يابي حيات ياخته مي انترين سطح سازم پايين»: 3«گزينه 

  (كردي) (فصل اول ـ تركيبي) (دشوار)كربنه هستند.  5و  6ها مونوساكاريدها هستند و داراي دو نوع  ترين كربوهيدرات ساده»: 4«گزينه 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها انجام مي ل انرژي جنبشي مولكولدلي ـ انتشار ساده و تسهيل شده هر دو در جهت شيب غلظت و به» 3«گزينه  - 3

  كند. در ياخته تغييري نمي ATPهاي  شود، در نتيجه تعداد مولكول مصرف نمي ATPدر انتشار تسهيل شده »: 1«گزينه 

شود و مواد از  (نه در سطح آن) انجام مياند  هايي كه درون غشاي ياخته قرار گرفته انتشار تسهيل شده از طريق پروتئين»: 4«و » 2«هاي  گزينه

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار كنند.  ها عبور مي درون پروتئين

باشد، هيچ تغييري در ميزان آب و مـواد محلـول در دو طـرف غشـا رخ      كه غشا به آب و مواد محلول نفوذپذير نمي ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 4

  )آسان) (3فتار (كردي) (فصل اول ـ گدهد.  نمي

 بسـيار  يكـديگر  بـه  بافـت،  اين هاي ياختهـ سطح درون مجاري بدن مانند مجاري غدد بدن از بافت پوششي تشكيل شده است كه » 2«گزينه  - 5

 به را ها اختهي اين كه دارد وجود پايه غشاي نام به بخشي بافت، اين هاي زيرياخته در. دارد وجود اندكي اي ياخته بين فضاي ها آن بين و اند نزديك

  متوسط)) (3 اول ـ گفتار (كردي) (فصل .دارد مي نگه متصل آن، زير هاي بافت به و يكديگر

هايي كه در نزديك سطح قرار دارنـد،   كتاب درسي، سطح مري از بافت پوششي چندلايه تشكيل شده است. ياخته 16ـ مطابق شكل » 2«گزينه  - 6

  ) (دشوار)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار ن لايه به غشاي پايه متصل هستند. تري هاي دروني تر هستند و فقط ياخته كشيده

اي آن) مقدار زيادي چربـي ذخيـره شـده     هاي اين بافت (نه در ماده زمينه باشد. درون ياخته مربوط به بافت چربي مي ـ شكل مقابل» 3«ينه گز - 7

  ) (متوسط)3(فصل اول ـ گفتار  (كردي)كنند.  ها انرژي توليد مي ها دو برابر كربوهيدرات است. چربي

  شود. اي ختم مي ، آسه يك ياخته عصبي به چندين ياخته ماهيچهـ مطابق شكل مقابل» 2«گزينه  - 8

       

  :ها بررسي ساير گزينه

  هاي ماهيچه صاف، فاقد انشعاب هستند. (مطابق شكل) ياخته»: 1«گزينه 

  اند. صورت منظم روي يكديگر قرار گرفته بههاي كلاژن در بافت پيوندي متراكم  رشته»: 3«گزينه 

  باشد و داراي گليكوپروتئين است. بافت پيوندي سست، بافت پشتيبان بافت پوششي درون گرديزه (نفرون) مي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل اول ـ گفتار 



  ) (متوسط)1ردي) (فصل دوم ـ گفتار (كها صحيح هستند.  ، مابقي گزينهباشد لايه بيروني بخشي از صفاق ميـ » 3«گزينه  - 9

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  اي در دهان، حلق، ابتداي مري و بنداره خارجي مخرج از نوع ماهيچه مخطط مي ـ لايه ماهيچه» 2«گزينه  -10

باشد. موسين گليكوپروتئين اسـت.   ه نشاسته ميكنند . آميلاز تجزيهاست موسين و ها آنزيم از انواعي ها، يون آب، از تركيبي بزاق،ـ » 4«گزينه  - 11

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  ليزوزيم در دهان مي

گلوت) در بالاي حنجره و پـايين زبـان    باشد. حنجره در جلوي مري قرار دارد. برچاكناي (اپي ـ زبان كوچك بالاترين قسمت حلق مي» 1«گزينه  -12

  ) (متوسط)1وم ـ گفتار (كردي) (فصل دكوچك قرار دارد. 

 شود. هاي لوله گوارش ديده مي باشد، در تمام لايه رنگ مي اي شفاف و بي ـ بافت پيوندي سست كه داراي ماده زمينه» 2«گزينه  -13

   ها: بررسي ساير گزينه

  اي حضور دارد. هاي عصبي در لايه زيرمخاط و ماهيچه شبكه ياخته»: 1«گزينه 

  .دارند مشابهي تقريباً ساختار گوارش، هلول ختلفم هاي بخش هديوار»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  اي در دهان، حلق، ابتداي مري و بنداره خارجي مخرج از نوع ماهيچه مخطط مي لايه ماهيچه»: 4«گزينه 

 بررسي موارد: ـ» 2«گزينه  -14

 هـاي  ماهيچه عصبي، هاي ياخته. كند مي تحريك را لولهره ديوا عصبي هاي ياخته و ادگش را گوارش هلول غذا ورود كرمي، حركات دربارت الف) ع

  .كنند مي وادار انقباض به را ديواره

  .شوند مي منقبض ميان در يك صورت به لوله از هايي بخش ،كننده قطعه قطعه حركات درعبارت ب) 

  .كنند مخلوط را لوله محتويات توانند مي فقط كرمي حركات حالت، ينا در كنند، مي برخورد پيلور به معده محتويات كه وقتيعبارت پ) 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

 ادامـه  غيـرارادي،  شكل به بلع حلق، به غذا رسيدن با. شود مي رانده حلق داخل و دهان عقب به غذا هتود زبان، فشار با بلع هنگامـ » 4«گزينه  - 15

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار . راند مي مري به را غذا آن، كرمي حركت و شود مي منقبض حلق اي ماهيچه هديوار ادامه در. كند مي پيدا

 بلـع  غـذاي  تا شوند مي باز معده شدن پر با كه دارد هايي خوردگي چين معده، هديوار. است گوارش هلول شكل اي كيسه بخش معده،ـ » 1«گزينه  -16

  ها: . بررسي ساير گزينهشود مي انجام آن حركات و معدهه شير اثر در معده در غذا گوارش. شود انبار آن در شده

  پيلور، بنداره انتهايي معده است.»: 2«گزينه 

  ماده مخاطي وظيفه گوارش شيميايي ندارد.»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار كنند.  غدد بزاقي كوچك نيز بزاق ترشح مي»: 4«گزينه 

 اند. صورت طولي، حلقوي و مورب قرار گرفته اي معده به هاي لايه ماهيچه كتاب درسي از خارج به داخل، ياخته 8ـ مطابق شكل » 1«گزينه  -17

  )آسان) (1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

 به معده، هاي غده مجاري .دآورن مي وجود به را معده هاي حفره و اند رفته فرو زيرين پيوندي بافت در معده مخاط پوششي هاي ياختهـ » 3«گزينه  - 18

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار . دارند راه ها حفره اين

باشد كه وظيفه حفاظت از مخاط معده در برابـر   كننده ماده مخاطي مي هاي ترشح ترين ياخته غدد معده به مجاري آن ياخته ـ نزديك» 2«گزينه  -19

 HClكنـد. كمبـود    و فاكتور داخلي معده ترشح مـي  HClباشد كه  غدد معده ياخته كناري ميترين ياخته  اسيد و آنزيم را برعهده دارد. بزرگ

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  سبب عدم تبديل پپسينوژين به پپسين مي

 اسـيد  برگشت هاي علت از اب،اضطر و تنش آماده، غذاهاي از اندازه از بيش استفاده و نامناسب غذايي رژيم الكل، كشيدن، سيگارـ » 2«گزينه  - 20

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  و آسيب به مخاط مري مي معده

  



دهنده آغاز آندوسـيتوز يـا انتهـاي     تواند نشان مي Bدهنده انتهاي آندوسيتوز يا آغاز اگزوسيتوز و شكل  تواند نشان ، ميAـ شكل » 2«گزينه  -21

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه انجام مي ATPراني همواره با مصرف  ري و برونب اگزوسيتوز باشد. هر دو فرآيند درون

  توانند مواد را در جهت يا در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد يا از آن خارج كنند. هر دو فرآيند مي»: 1«گزينه 

  هاي بزرگ از غشاء ياخته هستند. هر دو فرآيند مربوط به ورود و خروج ذره»: 3«گزينه 

  شود. اگر شكل را مربوط به شروع آندوسيتوز در نظر بگيريم، از مساحت غشاء ياخته كاسته مي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار 

  بنداره انتهاي روده باريك در سمت راست بدن قرار دارند. ،ـ كبد، كيسه صفرا، بنداره پيلور» 2«گزينه  - 22

  )متوسط) (1صل دوم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (ف

شود. بافت پيونـدي   ها وجود دارد كه در هر دو بافت پيوندي سست ديده مي اي از ياخته اي و زيرمخاطي، شبكه هاي ماهيچه ـ در لايه» 2«گزينه  - 23

  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار كند.  سست معمولاً بافت پوششي را پشتيباني مي

شود حلق است. در ساختار حلق ماهيچه مخطط وجـود دارد كـه هـر     اولين بخش از لوله گوارش كه در آن حركت كرمي ايجاد ميـ » 3«گزينه  - 24

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار ياخته آن داراي چندين هسته است. 

  د مواد مغذي هستند.خورند، دچار كمبو كه غذاي كافي و گوناگون مي ـ برخي افراد با اين» 4«گزينه  - 25

  )متوسط) (1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


